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Barème Exercice 1 

Soit (𝑪) un cercle trigonométrique et (𝑶;𝑶𝑰⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝑶𝑱⃗⃗⃗⃗  ⃗) un repère orthonormé 

direct lié avec (𝑪) . 

1)  Déterminer l’abscisse curviligne principale de chacun des points 

suivants :  

𝑨(
𝟓𝟕𝝅

𝟔
) ; 𝑩 (

−𝟐𝟖𝝅

𝟑
) ; 𝑪 (

𝟑𝟕𝝅

𝟒
) 

2) Déterminer la mesure principale des angles orientés suivants : 

(𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )
̂

 et (𝑶𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) puis (𝑶𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ; 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) 

3)  Placer les points 𝑨 ;𝑩 et 𝑪 dans le cercle trigonométrique  (𝑪) 
Exercice 2 :  (les questions 1) ; 2) ;3) ;4) et 5) sont indépendantes ) 

1) Montrer que :  

𝒔𝒊𝒏 (
𝝅

𝟖
) − 𝒔𝒊𝒏(

𝟑𝝅

𝟖
) + 𝒔𝒊𝒏 (

𝟓𝝅

𝟖
) − 𝒔𝒊𝒏 (

𝟕𝝅

𝟖
) = 𝟎 

2) Montrer que :  

𝒄𝒐𝒔𝟐 (
𝝅

𝟖
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 (

𝟑𝝅

𝟖
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 (

𝟓𝝅

𝟖
) + 𝒄𝒐𝒔𝟐 (

𝟕𝝅

𝟖
) = 𝟐 

3) Soit 𝒙 un nombre réel. On considère les expressions : 
𝑨(𝒙) = 𝒄𝒐𝒔𝟒𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙   𝒆𝒕 𝑩(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝟒𝒙 + 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 

Montrer que pour tout 𝒙 de ℝ ona :      𝑨(𝒙) = 𝟎  𝒆𝒕 𝑩(𝒙) = 𝟏 

4) Sachant que 𝒔𝒊𝒏 𝒙 = −
𝟑

𝟒
 et 𝒙 ∈ [−𝝅;−

𝝅

𝟐
[ ; Calculer 𝒄𝒐𝒔𝒙   

5) Sachant que 𝒕𝒂𝒏 𝒚 = −𝟑   et 𝒚 ∈ ]
𝝅

𝟐
;
𝟑𝝅

𝟐
[ ; Calculer 𝒔𝒊𝒏𝒚 

Exercice 3 

Pour tout 𝒙 de ℝ , on pose :  𝑨(𝒙) = 𝒄𝒐𝒔𝟒𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 

1) Montrer que : 

𝑨(𝒙) = (√𝟐𝐜𝐨𝐬𝒙 − 𝟏)(√𝟐𝐜𝐨𝐬𝒙 + 𝟏) 

2) Résoudre dans l’intervalle ]−𝝅,𝝅] ,l’équation  𝑨(𝒙) = 𝟎 

3) représenter les solutions sur un cercle trigonométrique  

4) Résoudre dans l’intervalle ]−𝝅,𝝅] ,l’équation  𝑨(𝒙) ≥ 𝟎 

Exercice 4 

Soient 𝑨𝑩𝑪 un triangle tels que : 

𝑩𝑪 = 𝟏   ;     𝑨𝑩 = √𝟑 − 𝟏     𝒆𝒕     𝑨𝑪𝑩̂ =
𝝅

𝟒
 𝒆𝒕  𝑨𝑩𝑪̂ =

𝝅

𝟔
 

1) a) Calculer la longueur 𝑨𝑪 .  
     b) Calculer l’aire 𝑺 du triangle 𝑨𝑩𝑪 . 
2) a) Déterminer une mesure en radian de l’angle 𝑪𝑨𝑩̂ 
     b) En déduire la valeur exacte de chacun des réels 

𝐬𝐢𝐧 (
𝟕𝝅

𝟏𝟐
)  𝒆𝒕  𝐜𝐨𝐬 (

𝟕𝝅

𝟏𝟐
) 
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